

**С П Р А В К А**  
**о профилактике СТАНЕВИЧОСА С.С.**

15 октября 1980 года доверенное лицо Сербинтас С. оперативному работнику рассказал, что шофер Н.Акмянского автотранспортного предприятия СТАНЕВИЧОС Стасис часто допускает отдельные высказывания, имеющие вредную идеологическую направленность, акцентирует внимание на негативных явлениях нашей жизни, рассматривая многие явления советской действительности с позиций огульного охвата.

В процессе проверки поступившего сигнала получены материалы свидетельствующие о том, что -

СТАНЕВИЧОС Стасис Стасис, 1923 года рождения, уроженец дер.Палварели Акмянского района, литовец, б/п, женат, гр-н СССР, с образованием 6 классов, работавший шофером в АТП, проживавший в г.Н.Акмяне, ул.Космонавту 2-3,

действительно допускает политически вредные суждения.

Так, в объяснениях члены КПСС Илабис А.А. и Иогайша Ю.Д., работающие в АТП указали, что 9 октября сего года СТАНЕВИЧОС С.С. явился в административное здание автотранспортного предприятия, где в то время проходило отчётно-выборное партийное собрание, и с оскорбительными словами нападал на коммунистов.

Опрошенный Опульский А.З. объяснил, что 17 октября с.г. СТАНЕВИЧОС С.С. из трибуны профсоюзной отчётно-выборной конференции заявил, что демократия у нас потоптана под ногами. Начальник эксплуатационного отдела АТП Сарулис Ю. в объяснении указал, что по словам СТАНЕВИЧОСА С.С. у нас введена диктатура Пиночета.

СТАНЕВИЧОС С.С. происходит из семьи крестьян. Отец его имел 14 га земли. 1 декабря 1944 года был призван на действительную военную службу, а 4 февраля 1947 года демобилизовался. В 1948 го-

КГБ Ангвской С.  
АКМЯНСКОЕ  
районное управление  
№ 1086  
11 • 11 80

ду работал директором Дабикинского детдома. 28 июля 1948 года за кражу личного имущества был осуждён на 7 лет лишения свободы. После освобождения из мест заключения до 1960 года работал в Красноярском крае в лесной промышленности шофером.

С 1960 года работает шофером в АТП Акмянского района.

Жена его - СТАНЕВИЧЕНЕ-Бирчите Она Казио, 1923 года рождения, урож.дер.Баёру Утенского района, кладовщица автобусной станции г.Н.Акмяне, в 1948 году была выселена как дочь кулаца.

Отец - Станевичис Стасис Антано, умер в 1945 году, находясь в фильтрационном лагере.

Других компрометирующих материалов на СТАНЕВИЧИСА С.С. и его близких родственников не получено.

5 ноября 1980 года по согласованию с РК КП Литвы в здании РО КГБ со СТАНЕВИЧИСОМ С.С. проведена профилактическая беседа.

Во время беседы СТАНЕВИЧИС откровенно признался, что действительно допускал идеологически вредные суждения и пояснил что это он делал в силу нездоровья своего характера и повышенной нервозности, но этим не хотел нанести ущерба Советскому строю. По этому вопросу СТАНЕВИЧИС написал подробное объяснение, в котором подчеркнул, что сознает свои ошибки и впредь подобного никогда не допустит.

СТАНЕВИЧИСУ С.С. разъяснена вредность допущенных им высказываний, он предупреждён о недопустимости и ответственности за подобного рода суждения.

Кроме того, за мелкое хулиганство 11 октября 1980 года Народным судом Акмянского района СТАНЕВИЧИС С.С. был наказан 2-х месячным исправительным работам по месту работы с вычислением 20% из заработной платы в доход государства.

Дальнейшее наблюдение за его поведением считалось нецелесообразным.

Начальник Акмянского  
РО КГБ Литовской ССР  
подполковник



А.А.Соколов